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ATA DA 46ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
DEPARTAMENTO DE ECONOMIA - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 28 DE

NOVEMBRO DE 2022

Aos vinte e oito dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de
Osasco, à Rua Oleska Winogradow, 100, no Ambiente Virtual Google Meet, link de
acesso: https://meet.google.com/dmu-hyaj-wzv?authuser=1 , reuniram-se os senhores
membros do Conselho de Departamento de Economia - Eppen - Campus Osasco da
UNIFESP,  sob  a  presidência  de  Prof.  Dr.  Flavio  Tayra.  Estiveram  presentes  os
membros: Profa. Dra. Beatriz Macchione Saes (Docente), Prof. Dr. Daniel Augusto
Feldmann (Docente), Prof. Dr. Diogo de Prince Mendonca (Docente), Prof. Dr. Flavio
Tayra (Chefe), Prof. Dr. Pedro Caldas Chadarevian (Docente), Prof. Dr. Veneziano de
Castro Araujo (Docente).  Justificaram ausência e não foram substituídos: Prof.  Dr.
Alberto Handfas (Docente), Prof. Dr. Andre Roncaglia de Carvalho (Docente), Profa.
Dra. Daniela Verzola Vaz (Docente). Não justificaram ausência: Profa. Dra. Claudia
Alessandra Tessari (Docente), Prof. Dr. Douglas Mendosa (Docente), Prof. Dr. Eduardo
Luiz Machado (Docente), Prof. Dr. Fabio Alexandre dos Santos (Docente), Prof. Dr.
Julio Cesar Zorzenon Costa (Docente), Profa. Dra. Luciana Rosa de Souza (Docente),
Prof. Dr. Marcelo Soares de Carvalho (Vice- Chefe), Prof. Dr. Paulo Costacurta de Sa
Porto  (Docente),  Prof.  Dr.  Sidival  Tadeu  Guidugli  (Docente).  Tendo  os  senhores
conselheiros  assinado  a  folha  de  frequência  e  sendo  constatado  quórum  com  6
presentes. Prof. Flavio Tayra iniciou a reunião que tratou dos seguintes assuntos: 1.
INFORMES: 1.1 Câmara de Graduação: o prof. Pedro informou que a reunião da
Comissão de Curso de Ciências Econômicas prevista para o dia de hoje foi suspensa,
devido  ao  expediente  ser  mais  curto,  pedindo  apenas  a  atenção  aos  pedidos  de
justificativa de faltas que foram circulados por e-mail (RA 150.307; RA 164.737; RA
77.191  e  RA  164.640),  para  que  os  trâmites  sejam  seguidos,  oferecendo  uma
alternativa de avaliação em relação às atividades, porque são faltas justificadas. O
prof. informou, ainda, sobre o Enade do curso de Ciências Econômicas, que ocorreu,
neste  último domingo,  sem intercorrências,  segundo informações  obtidas.  O prof.
Pedro informou também que em uma próxima ocasião deverá ser discutida a questão
da curricularização da extensão, que já conversou com a profa. Beatriz e também com
a Secretaria  Acadêmica,  em relação à  implementação,  de como será feita.  Ainda
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algumas dúvidas estão sendo esclarecidas, mas uma informação obtida foi a de que
não é obrigatório todas as UCs que se candidataram com conteúdos extensionistas
iniciarem em 2023, podem começar de forma mais gradativa, mas é algo que deve ser
discutido ainda entre o colegiado. Informou ainda dos procedimentos realizados de
transferências de turno, de vários estudantes do integral que pediram para ir para o
noturno. Havia vagas, então foi procedido um rank dos alunos com os indicadores
disponíveis de desempenho e a coordenação finalizou esse processo. A profa. Beatriz
aproveitou para complementar os informes com a informação de que os professores
Luciana e Alberto submeteram projetos de extensão que estão sendo avaliados no
Siex. O projeto da profa. Luciana é sobre geração de renda na zona norte de Osasco, e
o do Alberto é sobre a criação de um boletim de indicadores. Então, as UCs vão poder
aproveitar desses projetos e, assim que esses projetos forem aprovados, será criado
um programa que incorpore esses projetos, que pode eventualmente incorporar outros
que forem criados pelos docentes do curso. 2. EXPEDIENTE: 2.1 Aprovação da ata
da  45ª  Reunião  Ordinária  do  Conselho  de  Departamento  de  Economia
realizada em 31/10/2022: ata aprovada por unanimidade. 3. ORDEM DO DIA: 3.1
Afastamento  para  o  exterior  do  prof.  Veneziano  (1  mês)  -  Pesquisa  na
Universidade de Barcelona - 5/jan. a 10/fev. 2023: o prof. Flávio explicou o pedido
do prof. Veneziano e os trâmites envolvidos, destacando uma certa urgência. O prof.
Veneziano, com a palavra, enfatizou a carta-convite recebida, explicando como surgiu
o seu contato com a profa. Rosina Moreno, de quem partiu a oportunidade de ficar um
tempo na Universidade de Barcelona, estreitando laços de pesquisa. A profa. Rosina
indicou que o mês de janeiro era mais conveniente, pois, se fosse nas férias de meio de
ano, tudo estaria parado na Europa. O prof. Veneziano explicou ao colegiado que teve
que reprogramar suas férias, além de outros trâmites. O professor aproveitou também
para apresentar o currículo da profa.  Rosina,  explicando que as áreas em que a
professora atua juntam dois tópicos de pesquisa dele: regional urbana e inovação,
permitindo uma maior sinergia. O período será do começo de janeiro até a primeira
semana de fevereiro. O prof. Tayra disse que está dando andamento à documentação,
tramitando no SEI todos os pedidos, que, pelo que observou está ocorrendo tudo de
acordo:  pedido  de  afastamento,  reagendamento  de  férias,  solicitação,  a  carta  de
aceite. O professor Veneziano explicou que a deliberação do colegiado também faz
parte do processo. O prof. Tayra consultou se o colegiado estaria de acordo com o
pedido de afastamento para o exterior do prof. Veneziano. O colegiado aprovou o
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pedido por unanimidade. O prof. Tayra parabenizou o prof. Veneziano. Esgotada a
pauta, encerrou a reunião, desejando uma boa semana. Nada mais havendo a tratar,
para constar, eu, Elissandra Oliveira da Mata, secretária/assessora, lavrei a presente
ata  que,  após  aprovada,  será  assinada  por  mim  e  pelo  Srº  Presidente.  ATA
APROVADA NA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 27 DE FEVEREIRO DE
2023.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Flavio Tayra
Chefe

Presidente do Conselho de Departamento de Economia - Eppen - Campus Osasco

 
 
 
 

 Elissandra Oliveira da Mata
Secretária/Assessora do Conselho de Departamento de Economia - Eppen - Campus Osasco
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